

盐都区召开义务教育学校质量监测绿色评价研讨会

# 全面提升区域教育内涵建设水平

□卞桂富

10月16日下午,盐都区召开义务教育学校2023—2024学年度质量监测绿色评价研讨会。会议要求坚持目标导向、问题导向、结果导向,勇担责任使命,矢志攀高比强,全面提升区域教育内涵建设水平。

会议要求全体盐都教育人确立高远目标、聚焦重点工作,发挥“爱的教育”优势,把爱盐都、爱教育、爱事业、爱学生的真情实意刻在心里,写在平时的工作实践中,努力跑出质量强教的“加速度”。各学校要以更大的力度深

化基础教育改革,认真学习江苏省义务教育质量评价实施细则,学习南通等地先进的教育管理经验,以准确的目标定位、稳定的培养模式、扎实的课程体系、精良的师资队伍、良好的校园文化、广泛的社区参与、充分的主体发挥、适用的教育设施、浓厚的科研氛围、科学的质保体系,全力办好人民身边满意的学校。

研讨会上,盐都区教育局党委书记、局长沈清涛从全市层面、全区层面和学校层面分析了新学年全区质量建设面临的形

势,指出了质量建设中存在的问题与不足,并进行了原因分析。他要求各学校和全体教师提振“质量立教”的使命感,以盐都教育人的担当、豪情和壮志,找准质量提升的最强引擎,以一切归零的心态、舍我其谁的担当、时不我待的激情,增强促进质量提升的责任感、使命感,以硬铮铮的质量数据赢得群众的信赖,争取群众的满意。

研讨会上,崇礼路小学、楼下初中和神州路初中相关负责人作交流发言。

## 百名教授进盐中



南京大学医学博士王婷婷带来《免疫攻坚战》讲座

10月19日上午,“大师有约‘盐’谈百堂”“百名教授进盐中”活动启动仪式暨南京大学专场报告会在盐城中学举行,南京大学专家学者为盐城中学学子带来《免疫攻坚战》《电子技术是什么》《医源性灾难史——人类医学史B面》《选择——在人生的岔路口》等专题讲座。

胡国卫 摄



南京大学新闻传媒学院教授徐慨带来《选择——在人生的岔路口》讲座



盐中学子认真聆听讲座

## 盐城市无人机科技教育学会成立

10月20日上午,盐城市无人机科技教育学会正式成立,来自全市各地的专家学者、企业家,及中小学无人机辅导员、社会无人机从业人员50多人出席了学会成立大会。

今年是低空经济发展元年,无人机的应用场景也进入多种行业。在我市,由于盐城航协较早建立航拍培训基地,有上千名持证飞手活跃在各个领域,通过研发、销售、培训、应用的链式发展,对发展地方经济,促进科技创新,带动社会就业发挥了重要

作用,这都为盐城市无人机科技教育学会的成立创造了有利条件。

当天的成立大会通过无记名投票的方式,选举产生了理事长、副理事长和秘书长。学会新当选的理事长葛玉龙表示,在未来的日子里将团结全体会员,共同推动全市无人机科技教育事业的高质量发展;全力加强学会的组织建设,扎实推动学术交流,组织承办好各类竞赛,全面拓展应用领域,依托学会的人才资源优势,为

我市低空经济发展贡献力量。

学会顾问、盐城航协会长柏亚介绍了盐城航空运动事业的发展态势和我市发展低空经济的有利条件,提出学会、协会要加强协作,不断探索“航空+运动”“航空+培训”“航空+体验”“航空+研发”“航空+销售”“航空+旅游”“航空+物流”的发展模式,充分运用智能科技的优势发展新质生产力,共同助力我市低空经济高质量发展。

记者 唐承兵

张生:  
**躬耕不辍 奋楫不已**

在盐城市第二小学,有这样一张“老”面孔,他慈眉善目、和蔼可亲,两鬓斑白却又步履矫健。在校门口、操场上、教学楼总能看到他,同事们亲切地称呼他为“老张”。但是,很少有人知道,“老张”在这儿已经干了有40年了。

同事口中的“老张”就是张生。自1984年从盐城师范学校毕业以来,张生一直在盐城市第二小学工作,任教体育。40年来,他始终坚守教育初心,忠诚履职、默默耕耘,绽放教育热情。

一所学校一辈子。光阴荏苒,日月如梭。40年前,作为盐城师范学校早期优秀毕业生,张生被分配至市二小,开始了教育生涯。全程经历学校扩建、成立集团、校址搬迁、合并更名等一系列发展历程,一路走来,矢志不渝,跟随着“市二小”这块金字招牌共同成长。工作初期,他和同事们以体育学科为阵地,大胆实践、摸索经验,形成学科特色,融入学校教育发展大局,贯彻落实素质教育、新课标等教育改革工作,齐心打造了“四点半特色教育”“小号手自主管理”“红十字博爱教育”等一批闪亮名片。职业后期,他服务于学校建设整体布局,负责学校后勤,兼管食堂、安全等工作,为教育教学提供坚实保障。

倾注教育一颗心。春去秋来,流年似水。市二小已经鲜有人还记得他年轻时候的模样,只有为数不多的老同志们见过他年轻时的风采。张生长期扎根体育教育教学一线,多次参加盐都区、盐城市体育课竞赛并获奖。他积极参与学校体育团队建设,助力学校成功创建江苏省首批省级田径传统项目学校,指导训练市二小田径运动队,连续三年夺得市体育(田径)比赛冠军。

甘当后勤一片叶。春风化雨,润物无声。张生负责学校总务后勤工作已有20余年,他始终坚持一切为师生着想,全心全意服务学校教学,从细处着手,从小处做起,从实处做好,全力当好学校总务管家。他亲力亲为,团结带领处室人员完善制度、开源节流,为学校节约每一分钱、每一滴水、每一度电,不断强化管理育人、服务育人的理念,提升服务质量和服务水平。尤其在市二小原校址搬迁撤并工作中,他加班加点、废寝忘食,严格按照上级部门的相关要求,依法依规办事,维护了集体利益,促进了学校健康和谐发展。随着全市、全区教育事业发展不断,市二小不断扩大教育规模,优化管理模式,在此过程中,张生全身心投入基建管理等工作,攻坚克难,监督工程进度,保障教学有序开展。

平凡的岗位,平凡的工作,张生和千千万万的教育人一样,用自己的行动践行着自己的初心。因为有了40年的坚守,又让这份平凡的工作成了一项意义非凡的事业。“我从育红巷的朝阳中走来,怀揣着教育的梦想一路前行,我将继续坚守对教育的执着,持续关注教育事业,继续书写精彩的教育人生!”张生说。

记者 邓兆冲

